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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 020ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio 

- Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha – Repórter Sérgio Guimarães – Sargento Lima - Sergio Motta – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 Deputado Maurício Eskudlark 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura das 

atas das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Manifesta-se satisfeito com a notícia de que o 

Governador Jorginho Mello irá chamar todos os policiais penais que passaram no concurso, após toda mobilização e luta 
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desses profissionais que estão prontos para trabalharem nos presídios. Esclarece que haverá uma substituição, através de 

uma decisão judicial, dos ACTs pelos concursados nessas unidades prisionais. 

Refere-se à greve dos funcionários do contorno viário da Grande Florianópolis, que pedem melhores condições de 

trabalho, alimentação e pelo tempo em que ficam distantes de seus familiares. Explica que não é a primeira vez que param 

os trabalhos no canteiro de obras, e entende que a empresa responsável pela contratação precisa resolver, pois são mais de 

dez anos de atraso. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz o registro da importância da sessão especial, na 

noite de ontem, com a temática da Campanha da Fraternidade 2023, que tem como tema Fraternidade e Fome e o 

lema: “Dai-lhes vós mesmos de comer”. Constata ser um tema altamente desafiador e, acima de tudo, questionador 

para cada um de nós, pois leva a se vivenciar alguns valores que são norteadores da vida, como a solidariedade, a 

partilha, o comprometimento, a socialização. 

Menciona que a fome no Brasil é um escândalo, porque tanto alimento que se produz e ainda se têm pessoas 

passando fome, e diz que são necessárias práticas concretas, não basta ficar na teoria. Esclarece que existem várias 

entidades comprometidas com a questão da fome, com várias ações acontecendo, fazendo se repensar sobre o que se pode 

e se deve fazer. [Taquígrafa: Eliana] 

Deputado Napoleão Bernardes – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Com a palavra, pela ordem, o Deputado Napoleão Bernardes. 

Deputado Napoleão Bernardes – Registra que a Escola Nacional de Habitação Pública fez a divulgação do índice 

das cidades empreendedoras, salientando que as três cidades mais populosas de Santa Catarina tiveram um destaque muito 

positivo, que são Joinville, Blumenau e Florianópolis, sendo as essas duas últimas no quesito inovação. [Taquígrafa: Ana Maria]  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Comunga a fala do Deputado Napoleão Bernardes. 

E, na sequência, concede a palavra ao Deputado Matheus Cadorin, por até dez minutos. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Faz referência à fala do Deputado Napoleão Bernardes, e diz sentir 

orgulho muito grande de ver os dados divulgados, mostrando ao Brasil que o Estado catarinense é terra que inova. 

Inicia sua fala mostrando vídeo que mostra denúncia do Sine, de Joinville, fechado para atendimento presencial, apenas 

fornecem serviços “online”, e o fato já foi informado ao Governo estadual, que tomou as devidas providências, solicitando aos postos 

fechados retornarem imediatamente suas funções de forma presencial. E agradece pela agilidade com que o tema foi tratado. 

Fala sobre as condições das rodovias em nosso Estado, que mostram o fracasso de gestões anteriores com relação 

à administração das mesmas, pois não possuem infraestrutura, e somente 2% estão em situação boa. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Cita que o IPVA de Santa Catarina supera R$3,2 bilhões, o ICMS do setor de transportes 

também supera R$3,5 bilhões ao mencionar a situação das rodovias catarinenses. Portanto, entende que é preciso imediatamente 

tratar sobre o assunto, e trabalhar para que os recursos cheguem mais rápido e com agilidade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Registra que esteve visitando duas escolas de educação básica 

da sua região, que estão esperando ampliação e reformas desde 2019 e 2021. Defende a descentralização da gestão 

escolar, explicando que na administração anterior os diretores de escolas recebiam um cartão que era abastecido com 

recursos pelo Governo estadual, no valor de R$5,3 mil, mas esse ano o valor foi reduzido para R$3 mil. Ressalta que 

ainda tem a burocracia, pois o diretor tem que fazer três orçamentos e mandar para a Secretária Regional, que tem 

que pedir autorização para a diretoria de engenharia e infraestrutura, depois é que vai para a escola a autorização 

para a direção fazer a sua compra. Portanto, sugere mais autonomia aos coordenadores regionais e às direções das 

escolas, destacando que já encaminhou requerimento ao Governador, solicitando que resolva a questão. Procede 

apresentação de vídeo que mostra manifestação dos alunos pedindo a instalação de ar condicionado nas escolas. 

Agradece a comissão de Transportes da Casa por ter aprovado o seu pedido de audiência pública, em Navegantes, 

para destravar as obras paradas nas rodovias do Estado catarinense.  

Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza o Deputado pela sua fala na tribuna, dizendo que muitas escolas 

catarinenses estão em péssimas condições, gerando insegurança aos pais e alunos. [Taquígrafa: Ana Maria]  

********** 
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Partidos Políticos 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Convida todos os deputados para participarem, após a sessão, de um evento 

que marca os 71 anos sem Antonieta de Barros. Diz que o evento é uma proposição de sua autoria, juntamente com a 

Deputada Luciane Carminatti, onde faz alusão à vida da primeira deputada mulher e negra do Estado. 

Fala que foi aprovado na Casa Legislativa uma moção de aplauso à Antonieta de Barros e será entregue à 

Associação de Mulheres Negras e à família da deputada, que são guardiões da memória da mesma. 

Lembra que será exposto um busto da deputada, valorizando a sua memória, e deixa novamente o convite a todos 

que desejarem participar do evento. [Taquigrafia: Guilherme] 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Diz que, com a entrada do Projeto da Reforma Administrativa na Casa, 

cogitou-se que o Governo do Estado estaria reduzindo as Coordenadorias Regionais de Educação. Informa que a bancada 

do PL esteve com o Secretário da Educação, o qual garantiu que não serão reduzidas as Coordenadorias no Estado. 

Discorre sobre as rodovias catarinenses, onde menos de 3% das mesmas estão em condições de 

trafegabilidade. Diz que isso é assustador e apresenta dados do Governo anterior, o qual deixou a desejar nas 

manutenções das mesmas. Aponta que o Governo terá grandes dificuldades para solucionar este problema, mas fala 

que o Governador Jorginho Mello fará o possível para resolver os problemas de tráfego. Lembra que é inadmissível 

um Estado com 6% da arrecadação do Brasil ter rodovias em péssimas qualidades, e afirma que isso não combina 

com Santa Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Pronuncia-se a respeito da inauguração da ala cardiológica do Hospital São José, 

na cidade de Jaraguá do Sul, onde se fez presente ao lado da Secretária de Estado da Saúde, Carmen Zanotto, e enaltece 

o esforço e trabalho que foi feito para que se tornasse uma realidade a referida ala, pois irá atender a população do referido 

município. Ressalta a união de famílias, empresas jaraguaenses, Governo do Estado e prefeitura municipal na busca de 

resultados. Faz exibição de vídeo para mostrar imagens da ala inaugurada, os novos aparelhamentos, instalações, materiais, 

estrutura e recursos humanos que será ofertada aos munícipes. 

Também, menciona que será feito a busca de habilitação alta complexidade de credenciamento do referido hospital 

filantrópico junto ao Ministério da Saúde para atender os usuários do SUS da região Amvali. Em tempo, agradece ao 

Governador Jorginho Mello pelo empenho, diz ter a certeza de que se está no caminho certo, que é o de levar resultados 

concretos aos catarinenses na área da saúde. 

Ao trazer esse exemplo positivo do Município de Jaraguá do Sul, comenta que não poderia deixar de falar sobre a 

situação de diversos hospitais no Estado catarinense em relação à demanda de prestação de serviços, pois muitas instituições 

de saúde estão nos seus limites, fazendo com que pessoas, adultos, idosos e crianças esperem mais de 15 horas para 

receber atendimento. E profere que não se pode deixar um hospital como o Joana de Gusmão colapsar devido à falta de 

estrutura adequada, bem como o Hospital Governador Celso Ramos, que é referência no Estado. 

Encerra comentando que em Jaraguá do Sul foi feito o “Programa 60+” no Hospital São José para atender todo 

cidadão que tiver 60 anos de idade ou mais imediatamente, e não ficar esperando na fila. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Corrobora a fala do deputado e informa que o Governo deve autorizar a 

compra de leitos de UTI na rede privada para atender a demanda do Estado catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Reporta-se à tragédia ocorrida, na manhã de ontem, em uma escola 

pública de São Paulo, que resultou na morte de uma professora de 71 anos devido ao ataque de um aluno de 13 anos 

que estava armado com uma faca, e que ainda feriu outras professoras e alunos. Perante tal acontecimento, faz 

menção ao Projeto de Lei n.422/2019, de sua autoria, que objetiva a instalação de câmeras de videomonitoramento 

nas escolas públicas estaduais para que se tenha mais segurança nas dependências das estruturas educacionais. 

Relata todo o trâmite que a matéria teve e, agora, se fez o desarquivamento, pois acredita que é o momento de colocar 
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em votação e aprovar na sessão da presente data, conforme entendimento feito com o Presidente Mauro de Nadal, 

desde que haja concordância dos srs. Líderes. 

Em tempo, agradece o Deputado Napoleão Bernardes pelo esforço feito e a cada membro da CCJ para que o projeto 

fosse colocado extrapauta na reunião pela manhã de hoje, sendo que as emendas apresentadas pelas Deputada Ana Campagnolo 

e Deputada Luciane Carminatti foram apreciadas e acatadas e, assim, a matéria foi aprovada por unanimidade na citada comissão. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Manifesta seu apoio ao projeto do deputado e comenta sobre aparelhos 

de segurança adotados nas escolas e creches municipais da cidade de Porto Belo. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – Corrobora a fala do deputado e agradece o presidente da CCJ e 

seus membros pela aprovação da matéria na referida comissão. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Comenta sobre o tema abordado pelo Deputado Jair Miotto, 

e entende que todas as escolas devem ter monitoramento de segurança. [Taquígrafa: Sílvia] 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta sobre o ato do Governo do Estado que decreta 

emergência na saúde em Santa Catarina em função das infraestruturas em hospitais, pois entende que o grande 

número de casos de dengue causou superlotação nos hospitais. Afirma que, em diversas ocasiões, alertou sobre a 

necessidade de aumentar o investimento na área da saúde em Santa Catarina para melhorar a prevenção, atendimento 

e infraestrutura dos hospitais. 

Parabeniza o Deputado Lunelli pelo fornecimento de importantes dados da malha rodoviária catarinense. 

Destaca um dado que posiciona Santa Catarina como a quinta pior malha rodoviária do Brasil. Sugere melhorias e 

gestão mais eficiente nas manutenções das rodovias do Estado. Entende que as  obras paradas e já licitadas em 

rodovias essenciais não podem parar. Cita, como exemplo, a SC-283, rodovia com alto tráfego de proteína animal por 

estar na região dos frigoríficos. 

Demonstra preocupação com a queda de investimento na malha rodoviária federal e estadual no território 

catarinense. Afirma que acompanhará as ações do governo em relação aos problemas das rodovias. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: Podemos 

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Comenta que há dez anos o contorno viário na Grande Florianópolis está 

causando prejuízo para a região. Informa que apresentou um requerimento, aprovado pelos demais deputados, para realizar 

uma visita in loco nas obras do contorno viário, juntamente com representantes da Arteris e o Secretário da Infraestrutura, Jerry 

Comper. Acredita que após o último acordo judicial com a Justiça Federal as obras sejam finalizadas em dezembro de 2023. 

Ao citar o caso da professora que foi esfaqueada por um aluno em São Paulo, comunica que foi aprovado na CCJ 

um projeto de lei para melhorar as câmeras de segurança. 

Informa que o Governador de São Paulo determinou a contratação de diversos policiais da reserva para 

trabalharem na segurança de todas as escolas do Estado de São Paulo. Relembra que o Deputado Nazareno Martins 

criou uma lei estadual que autoriza o Governo do Estado a fornecer policiais da reserva para as escolas municipais. 

Reitera a importância de debater esse assunto para melhorar a segurança de alunos e professores, além de influenciar 

positivamente na qualidade do ensino nas escolas. 

Comunica que esteve em Angelina no último domingo e se assustou com a situação da Gruta Nossa Senhora de 

Lourdes. Explica que as fortes chuvas afetaram um dos acessos à gruta. Apela ao Governo do Estado que encaminhe técnicos 

da Defesa Civil para analisar e recuperar o acesso danificado. Acrescenta que na rodovia SC-108, especificamente no trecho 

entre Angelina e Major Gercino, há obras em situação de completo abandono, e também pede ao Governo do Estado que 

resolva a situação. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) - Solicita ao sistema Acafe e às universidades particulares que 

pressionem o Governo do Estado para saber quando o processo virá para a Alesc, do programa Universidade Gratuita e de 

onde sairão os recursos. Questiona se isso realmente vai acontecer. Ressalta que os alunos e os reitores estão reivindicando 

aprovação do projeto, mas o mesmo nem chegou à Alesc. 
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Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - Alerta que o tempo está vencendo, e assim poderá ser aplicado somente em 

2024, pois existem muitos pontos do programa a serem discutidos. 

Deputado Lunelli (Aparteante) - Apoia a discussão, mas lembra que o ensino médio carece de investimentos. 

[Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Informa que tem para apreciação dos srs. Líderes, com a 

concordância de todos evidentemente, três projetos extrapauta. 

(Passa a ler.) 

“PL n°0422/2019, de autoria do Deputado Jair Miotto, que dispõe sobre a instalação de câmeras monitoramento e 

segurança nas creches e escolas públicas estaduais. 

A admissibilidade de duas medidas provisórias, a Medida Provisória n°257/2023 e a Medida Provisória n°258/2023.” 

Consulta os srs. Líderes se concordam em deliberar estes três projetos extrapauta na sessão de hoje. 

(As Lideranças aquiescem.) 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0102/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Comandante-Geral 

do Corpo de Bombeiros Militares do Estado de Santa Catarina informações acerca da Instrução Normativa n°1/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0103/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação e ao Corregedor-Geral do Estado informações acerca da Comissão Parlamentar de Inquérito no Município de 

Canoinhas que apurou possíveis irregularidades na compra de material didático referente ao Convênio firmado entre o Estado 

de Santa Catarina e o Município de Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0104/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Secretário de Estado 

da Administração informações acerca das providências adotadas no sentido de restabelecer o atendimento presencial no 

Sistema Nacional de Empregos - SINE, no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2023, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao Secretário de 

Estado da Educação informações acerca dos Engenheiros em exercício na Secretaria de Estado da Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0106/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao Secretário de Estado 

da Casa Civil informações acerca dos recursos para revitalização de pontos centrais das margens do rio Tubarão e a 

construção de casas populares, prometidos pelo Governo do Estado, em 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0107/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima, solicitando ao Secretário de Estado 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca do Transporte Coletivo Intermunicipal, do Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0108/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando ao Secretário de 

Estado de Agricultura informações acerca da Lei n°18.340, de 13 de janeiro de 2022, que trata da expansão da internet no meio rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0109/2023, de autoria do Deputado Mario Motta, solicitando ao Secretário de Estado 

da Educação informações acerca da execução da obra na Escola de Educação Básica Vitório Roman, localizada no 

Município de Vargem Bonita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0110/2023, de autoria do Deputado Mario Motta, solicitando à Secretária de Estado da 

Saúde informações acerca da manutenção e, sobre a segurança da estrutura de cobertura em balanço do ambulatório do 

Hospital Infantil Joana de Gusmão - HIJG, localizado no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0320/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Juiz Marcelo Pizolati, pelo 

recebimento de menção de distinção e louvor na defesa de sua tese de Doutorado de dupla titulação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0321/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do Senhor Carlos 

Adauto Vieira pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0322/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Senhora Maria de 

Fathima Santini, Presidente da 43ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil de Santa Catarina, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0323/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Senhora Deize Nilma Bignotti 

Costa, Presidente da Rede Feminina de Combate ao Câncer de Santa Catarina - RFCC, pela posse à Presidência e a 

inauguração da unidade do Município de Governador Celso Ramos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0324/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Advogado Fernando 

Henrique da Silveira, pela reeleição para a Presidência do Conselho Estadual de Entorpecentes - CONEN. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0325/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Professor Rubens Oliveira, 

pela eleição à Presidência da Aliança Francesa em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0326/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Oficial Titular Reinaldo da Silva 

Lélis, pelo destaque do Ofício de Registro de Imóveis de Santo Amaro da Imperatriz, no Prêmio de Qualidade Total – PQTA. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0327/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Senhora Mariana Viegas 

Cunha, pelo destaque do 1° Tabelionato de Notas e Protesto de Balneário Camboriú, no Prêmio de Qualidade Total - PQTA. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0328/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor Erico Jurua 

Kappel, Diretor da Seventh Ltda., pela premiação como uma das melhores empregadoras de médio porte do Estado 

de Santa Catarina pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0329/2023, de autoria do Deputado Fabiano da Luz, manifestando aplauso ao Comandante-Geral da 

Polícia Militar de Santa Catarina e ao Coordenador do Programa Educacional de Resistencia às Drogas e à Violência- 

PROERD, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0330/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Presidente da Rede Feminina 

de Combate ao Câncer do Município de Canelinha, pela nova diretoria eleita para o biênio 2023-2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0331/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Presidente da Rede Feminina 

de Combate ao Câncer do Município de São Francisco do Sul, pela nova diretoria eleita para o biênio 2023-2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0332/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Prefeito Municipal de 

Arabutã, pela valorização do comércio e cultura local por meio da Expo Arabutã 2023. 

Em discussão. 

O sr. Deputado Neodi Saretta diz que se solidariza à homenagem, e solicita a correção “à Prefeita de Arabutã”. 

Também, o sr. Deputado Ivan Naatz pede para registrar para subscrever a moção com a autorização do autor. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Consulto o autor, Deputado Nilso Berlanda. 

(Pausa) 

Não temos a manifestação do Deputado Nilso Berlanda, mas, mesmo assim, vou fazer as considerações dos 

colegas deputados e ver se ele concorda com a subscrição”. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0333/2023, de autoria do Deputado Camilo Martins, manifestando aplauso ao Reitor, Mauri Luiz Heer e 

ao Coordenador do Curso de Medicina, Rodrigo Dias Nunes, da Universidade do Sul de Santa Catarina - UNISUL, pela 

inauguração do Centro Integrado de Saúde - CIS, no Campus Pedra Branca, Palhoça. 
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Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0334/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber, manifestando aplauso à Senhora Maria Círio Zunino, 

Presidente Estadual da Rede Feminina de Combate ao Câncer, pela posse da Diretoria Estadual para o biênio 2023-2024. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Volnei Weber. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0335/2023, de autoria da Deputada Paulinha, manifestando aplauso ao Senhor Willian de Melo e ao 

Senhor André Luiz Vargas, pelos resultados obtidos no Campeonato Estadual de Bodybuilding. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0336/2023, de autoria da Deputada Paulinha, manifestando aplauso ao Senhor Pedro Eccel Kammer 

pelos resultados obtidos na última etapa do Campeonato Brasileiro de Velocross. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0337/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Fundador da Marmoraria 

Dalsasso, Senhor Hermenegildo, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0338/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio, manifestando aplauso ao Senhor Darci Nadal 

Júnior, Delegado da Polícia Civil do Estado de Santa Catarina, pelos resultados obtido na investigação "Lockdown", 

no Município de Canoinhas. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Delegado Egidio. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0339/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto, manifestando aplauso ao Pastor da Igreja do Evangelho 

Quadrangular de Biguaçu, Nacet Tomaz de Souza pelos 30 anos do Projeto Cálice Sagrado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0340/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber, manifestando aplauso a Vereadora Carla Vieira de 

Souza, pela implantação da Galeria Lilás na Câmara de Vereadores, no Município de Içara. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Volnei Weber. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0341/2023, de autoria do Deputado Lunelli, manifestando apelo ao Excelentíssimo Presidente da 

República, Presidente do Senado Federal, Presidente da Câmara dos Deputados Federal e a Coordenadora do Fórum 

Parlamentar Catarinense - FPC, pela aprovação da Reforma Tributária. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0342/2023, de autoria do Deputado Lunelli, manifestando aplauso ao Senhor Victor Hugo Ossowsky, pela 

eleição ao cargo de Presidente da Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Guaramirim - ACIAG. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0343/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber, manifestando aos familiares da Senhora Sonia Niehues 

Schilickmann pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0344/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, manifestando apelo ao Superintendente Regional do 

DNIT que empreenda esforços para construção de viaduto com rotatória no km 160 da rodovia BR-470, acesso aos Municípios 

de Trombudo Central, Braço do Trombudo e Agrolândia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0345/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, manifestando aplauso aos Municípios da 

Microrregião de Ituporanga, e, em nome deles, todos os produtores, pela safra recorde de cebola, alcançando o lugar 

de maior produtor nacional de 2022 e 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0346/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves, manifestando aplauso ao Soldado Fabiano Heizen 

Coelho e ao Soldado Jaisson Frescki Menegazzo, do 6° Batalhão da Polícia Militar de Santa Catarina, pelo salvamento de 

vítima de tentativa de suicídio na ponte sobre o Rio Carahá, no Município de Lages. 
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Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0347/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Senhor Lauro 

Eduardo Baca, Presidente da Associação Catarinense de Preservação da Natureza -ACAPRENA, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0348/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente do Conselho Regional 

de Engenharia e Agronomia de Santa Catarina - CREA/SC, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0349/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor Fábio de Souza 

Trajano, pela indicação para ocupar o cargo de Procurador-Geral de Justiça do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0350/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor Luiz Alberto Ferla, 

CEO da empresa DOT Digital Group, localizada no Município de Florianópolis, por ter sido eleita como uma das melhores 

empresas para trabalhar em Santa Catarina, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0351/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso aos Senhores Joao Paulo 

Ros e Rodrigo Hülsenbeck, CEOs da Empresa Premiersoft, por ter sido eleita uma das melhores empresas de médio 

porte para trabalhar em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0029/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, requerendo a Constituição do Fórum 

Parlamentar de Defesa e desenvolvimento do comércio atacadista e distribuidor do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0925/2023, de autoria do Deputado Camilo Martins, solicitando ao Diretor da Concessionária 

Arteris Litoral Sul, agendamento de visita técnica às obras do Contorno Viário da Grande Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1050/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Diretor Presidente da 

Concessionária Autopista Litoral Sul – ARTERIS, informações acerca da forma de pagamento em caso de inoperabilidade ou 

instabilidade de sistema que gere impossibilidade de pagamento da tarifa do pedágio. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Matheus Cadorin. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1051/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Promotor da 3ª Promotoria 

de Justiça da Comarca do município de Canoinhas informações acerca do Inquérito Civil que apurou possíveis irregularidades 

na compra de material didático referente ao Convênio firmado entre o Estado de Santa Catarina e Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica que serão apreciados, neste momento, os projetos conforme deliberação de Líderes, 

projetos extrapauta. 

Deputada Paulinha – Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, a Deputada Paulinha. 

DEPUTADA PAULINHA – “Eu gostaria apenas de registrar, aqui, o meu abraço fraterno e meu carinho ao nosso 

querido colega, Deputado Julio Garcia, pela passagem do seu aniversário na data de hoje. 

Parabéns meu irmão, que Deus te abençoe”. 

(Palmas) [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 0257/2023, de autoria 

do Governador do Estado, que altera a Lei Complementar n° 741, de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica 

e o modelo de gestão da Administração Pública Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam a matéria permanecem como se encontram. 

Aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 0258/2023, de autoria 

do Governador do Estado, que altera os arts. 22 e 54 e o Anexo I da Medida Provisória n° 257, de 2023, que altera a Lei 

Complementar n° 741, de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica e o modelo de gestão da Administração 

Pública Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras providências. 
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Conta com parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam a matéria permaneçam como se encontram. 

Aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0422/2019, de autoria do Deputado Jair Miotto, que dispõe 

sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas creches e escolas públicas estaduais. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas modificativas. 

Conta com parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça; de Administração, Trabalho e Serviço 

Público; e de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam a matéria permaneçam como se encontram. 

Aprovado por unanimidade. 

Deputado Jair Miotto – Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a palavra, pela ordem, o Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Consulta o sr. Presidente da possibilidade de encerrar a presente sessão para 

votação da redação final. 

Obrigado. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Acata a sugestão do Deputado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, extraordinária, às 16h39, dando continuidade 

à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

ATA DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 16h39, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado 

Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito 

– Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta 

- Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha – Repórter Sérgio Guimarães – Sargento Lima - Sergio Motta – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 Deputado Marcos da Rosa 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0422/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Deputado Jair Miotto – Pela ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Agradece ao Plenário. 

Comenta o episódio lamentável que aconteceu no dia de ontem na cidade São Paulo em uma escola pública. 

Acredita que com a aprovação da matéria de sua autoria a Assembleia Legislativa catarinense dá uma resposta em tempo 

recorde, em relação à questão de segurança nas escolas públicas do Estado de Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos n.s: 0994/2023 e 1052/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0995/2023, 1015/2023, 1061/2023, 1062/2023, 1063/2023, 1064/2023, 1065/2023, 1066/2023, 1067/2023, 

1068/2023, 1069/2023 e 1070/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0996/2023, 0997/2023, 0998/2023, 0999/2023, 

1000/2023, 1001/2023, 1002/2023 e 1003/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein; 1007/2023, 1008/2023, 1009/2023, 

1010/2023, 1011/2023, 1058/2023, 1059/2023 e 1060/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 1012/2023 e 

1014/2023, de autoria da Deputada Luciane Carminatti; 1013/2023 e 1057/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio 

Guimarães; 1016/2023, 1017/2023, 1018/2023, 1019/2023, 1020/2023, 1021/2023, 1022/2023, 1023/2023, 1024/2023, 

1025/2023, 1026/2023, 1027/2023, 1028/2023, 1029/2023, 1030/2023, 1031/2023, 1032/2023, 1033/2023, 1034/2023, 

1035/2023, 1036/2023, 1037/2023, 1038/2023, 1039/2023 e 1040/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 1041/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima; 1042/2023, de autoria do Deputado Marcius Machado; 1053/2023, de autoria do Deputado Matheus 

Cadorin; 1054/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 1055/2023 e 1056/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações n.s: 0237/2023, 0242/2023 e 0245/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling; 0238/2023, 0239/2023 

e 0240/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio; 0241/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber; 0243/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva; 0244/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 0246/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

0247/2023 e 0248/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 0249/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0250/2023, 

de autoria do Deputado Sargento Lima; 0251/2023 e 0252/2023, de autoria do Deputado Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

Deputado Neodi Saretta – Questão de ordem, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra para questão de ordem ao Deputado Neodi Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA – Solicita, se houver a concordância dos srs. Líderes, que o sr. Presidente 

autorize para a próxima semana, em função de calendários de eventos para terça-feira e quarta-feira, se pudesse 

haver o registro de forma híbrida das sessões. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “O encaminhamento do Deputado Neodi Saretta para que na 

semana que vem, terça-feira, tanto as reuniões das comissões quanto a reunião ordinária e, da mesma forma na quarta-feira, 

para que possamos fazer de forma híbrida ou mista, como queiram denominar, as sessões da semana que vem. 

Preciso da concordância dos srs. Líderes porque há uma deliberação da Mesa Diretora de que as sessões 

elas acontecem de forma mista somente nas quintas-feiras pela manhã. Se houver a concordância dos Líderes, a 

concordância soberana para o encaminhamento”. 

(As Lideranças concordam.) 

O sr. Presidente passa ao horário destinado à Explicação Pessoal. 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Inicia o seu discurso cumprimentando os colegas parlamentares que foram, no 

dia 24 de março, ao Seminário Sagrado Coração de Jesus, em Corupá. Menciona que semana passada apresentou uma 

indicação pedindo obras de prevenção destinadas a Rio do Sul e, hoje, solicita uma atenção especial do Governo do Estado 

a sua cidade natal, Corupá. Comenta que 13 pontes foram levadas pelas águas das chuvas dos últimos dias e que também 

causaram estragos em residências e casas comerciais. Informa que foram duas enchentes em poucos meses, e que além da 

população e do comércio, os agricultores estão temerosos, porque a época da safra se aproxima e há preocupação em como 

vão fazer para transportar os produtos sem infraestrutura. 
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(Pede à assessoria que faça apresentação de vídeo que mostra a situação do município.) 

Cita também o caso da BR-280, hoje com 26 pontos críticos para deslizamentos. 

Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) - Reitera a fala do deputado. Informa que também participou do evento 

para discutir as demandas da cidade devido às fortes chuvas. [Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Comunica que protocolou projeto de lei para a criação do Programa de 

Estímulo à Implantação de Cozinhas Comunitárias e Solidárias no Estado de Santa Catarina. Informa que o programa consiste 

em distribuir alimentação gratuita à população em situação de vulnerabilidade e risco social, incluindo a população em 

situação de rua. Ressalta a importância dessa assistência a pessoas necessitadas, tendo em vista ser preocupante a situação 

não só no Estado, mas em todo o Brasil. 

Alerta que somente em Santa Catarina, segundo dados, cerca de 900 mil pessoas passam fome ou estão em 

situação de insegurança alimentar. Observa que o projeto prevê que as cozinhas comunitárias sejam instaladas próximas aos 

Centros de Assistência Social das comunidades. Assim, o alcance a toda população mais necessitada será atingido. Pede 

apoio aos colegas deputados na rápida aprovação de tal projeto. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
 

 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO E MEIO AMBIENTE DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA. 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas, em cumprimento aos artigos 

133 e 136 do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de Reunião das comissões e por videoconferência, sob a 

presidência do Senhor Deputado Ivan Naatz, os deputados membros da Comissão: Deputado Fabiano da Luz, Deputada 

Marlene Fengler, Deputado Nazareno Martins e Deputado Valdir Cobalchini. Havendo quórum regimenta l, o Senhor 

Presidente submeteu à apreciação a Ata da 8ª Reunião Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Em atenção à 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou a palavra ao Deputado Nazareno Martins, que relatou o PL./0324.7/2021, de 

autoria do Deputado Marcius Machado, que “Reconhece o Município de Painel como a Capital Catarinense do Pinhão, 

bem como altera o Anexo Único da Lei n° 16.722 de 2015, que ‘Consolida as Leis que conferem denominação adjetiva 

aos Municípios Catarinenses’, para o fim de neste incluir o referido Município”; exarou parecer favorável, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Deputado Valdir Cobalchini, relatou o 

PL./0309.8/2022, de autoria do Deputado Milton Hobus, que “Institui o Circulo Turístico Rural ‘Caminhos do Campo’, no 

Alto Vale do Itajaí”; exarou parecer favorável na forma da emenda modificativa apresentada anteriormente, que, posto 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, a Deputada Marlene Fengler, relatou as seguintes 

matérias: PL./0265.2/2022, de autoria do Deputado Pepê Collaço, que “Institui a Rota Turística das Águas Termais no 

Estado de Santa Catarina”; exarou parecer favorável na forma da emenda substitutiva global apresentada anteriormente, 

que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0260.8/2022, de autoria do Deputado Jerry 

Comper, que “Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Titulo 

de Utilidade Publica estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade publica estadual 

a Associação de Defesa do Meio Ambiente Selvage Mata Atlântica, de Balneário Piçarras”; exarou parecer favorável, 

que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Com a palavra e com a concordância dos demais 

membros, o Senhor Presidente devolveu vistas ao PL./0151.4/2022, de autoria do Deputado Fernando Krelling, que 

“Institui a Rota Turística do Caminho de Peabiru no Estado de Santa Catarina”; exarou parecer favorável com voto vista 

do Deputado Nazareno Martins pela aprovação, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo o Senhor Presidente relatou extrapauta ao PL./0348.4/2022, de autoria do Deputado Volnei Weber, que “Altera 

a Lei n° 17.492, de 2018, para incluir os §§ 1° e 2° ao art. 9°, que ‘Dispõe sobre a responsabilidade territorial urbana, o 
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parcelamento do solo, e as novas modalidades urbanísticas, para fins urbanos e rurais, no Estado de Santa Catarina e 

adota outras providências’”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo o Senhor Presidente fez a leitura do parecer da Deputada Paulinha, ao PL./0288.9/2022, de autoria do 

Deputado Marcos Vieira, que “Dispõe sobre a frequência de monitoramento das medições das emissões atmosféricas 

por fontes fixas, geradas a partir dos processos de combustão relacionados à atividade de fabricação de telhas e tijolos 

e de outros artigos produzidos com barro cozido”; o Senhor Presidente solicitou que fosse registrado na ata, que “a 

comissão fizesse uma certidão ou colocasse na ata, que, não foi oficializado em nenhum Instituto do meio ambiente, à 

análise dessa matéria”, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor Presidente encerrou a reunião, da qual eu, Jéssica Camargo Geraldo, Secretária de Comissão Permanente, 

lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo senhor Pres idente e, 

posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala de Reunião das Comissões, 13 de dezembro de 2022. 

Deputado Ivan Naatz 

Presidente da Comissão de Turismo e Meio Ambiente 

Processo SEI 23.0.000014176-3 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 7 de março de 2023, às 11h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência da senhora Deputada Luciane Carminatti, os 

demais senhores Deputados-Membros da Comissão: Deputado Matheus Cadorin, Deputado Ivan Naatz, Deputado 

Fernando Krelling, Deputado Marquito e Deputada Ana Campagnolo. Havendo quórum regimental, a senhora Presidente 

abriu a 1ª Reunião Ordinária da Comissão cumprimentando os presentes, justificando a ausência do Deputado Mario 

Motta, que se encontra em licença para tratamento de saúde, conforme Ofício Interno n° 0684131/2023, e submetendo à 

apreciação dos membros da Comissão a ata da 7ª Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura e a ata 

de instalação da Comissão referente às 1ª e 2ª Sessões Legislativas da 20ª Legislatura, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. Na sequência, a senhora Presidente passou à leitura das matérias constantes da ordem do dia, sugerindo 

que fossem discutidas e votadas ao final, após leitura de todas: requerimento, de autoria do Deputado Marcos da Rosa, 

solicitando a realização de audiência pública para discutir a implantação de escola cívico-militar no Município de Mafra; 

requerimento, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, solicitando a realização de audiência pública para discutir a 

situação das bibliotecas públicas e escolares de Santa Catarina; requerimento, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti, solicitando a realização de audiência pública para discutir as metas e as estratégias no cumprimento do Plano 

Estadual de Educação de Santa Catarina (PEE/SC), bem como a relação existente entre o PNE, o PEE/SC e o PME dos 

Municípios catarinenses; requerimento, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, solicitando a realização de audiência 

pública para discutir a realidade das estruturas dos Centros de Educação Profissional (Cedups) - projeto político-

pedagógico, cronograma e previsão financeira para os investimentos nos laboratórios, nas bibliotecas, nos auditórios, 

nos ginásios de esporte, nas salas de aula, na formação continuada e na contratação de profissionais, tendo em vista a 

implantação do Novo Ensino Médio na rede estadual de ensino de Santa Catarina; requerimento, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, solicitando a realização de audiência pública para discutir o Transtorno do Espectro Autista (TEA) 

nas políticas públicas e nos serviços públicos para a inclusão dos autistas e das suas famílias na sociedade catarinense. 

A senhora Presidente fez um adendo e informou que na reunião da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência referendou a participação daquela Comissão com parceira na realização da audiência pública, e deu 

continuidade à ordem do dia: requerimento, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, solicitando a realização de um 

seminário estadual de avaliação e revisão da Lei 668/2015, que trata do quadro de pessoal do Magistério Público Estadual 

de Santa Catarina; requerimento, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, solicitando a realização de cinco seminário 

regionais (Criciúma, Rio do Sul, Canoinhas, Florianópolis, Chapecó) para discutir e desenvolver a temática “Escola é 

Lugar de Ciência”. Após a leitura de todos os requerimentos, os mesmos foram colocados em discussão e em votação, 
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sendo aprovados por unanimidade. Logo após, a senhora Presidente fez referência ao tema faculdade gratuita em Santa 

Catarina, uma promessa do Governador eleito Jorginho Mello, assegurando aos Deputados que como o projeto de lei 

ainda não havia sido protocolado na Casa, não considerava adequado se manifestar a respeito, mas que a Comissão, 

por ser de mérito, teria um papel fundamental e estratégico na construção de um melhor entendimento para o Estado. 

Logo após, passou a palavra aos Deputados-membros, manifestando-se o Deputado Marquito, que falou que nos 

próximos dias estaria apresentando um requerimento solicitando a realização de audiência pública para o início de abril 

a fim de debater com os gestores de cultura dos Municípios e do Estado, especialmente com a Fundação Catarinense de 

Cultura, a implementação e a execução da Lei Paulo Gustavo pelo governo federal. Retomando a palavra, a senhora 

Presidente ratificou a fala do Deputado Marquito quanto à importância do investimento do governo federal para a cultura 

catarinense, e como o maior desafio seria o Estado ter estrutura na Fundação Catarinense de Cultura, aproveitou para 

solicitar à Fundação a realização de concurso público, tendo em vista o seu número reduzido de profissionais, bem como 

fez referência aos R$75 milhões da Lei do PIC. O Deputado Marquito retomou a palavra para, de maneira oral e 

extrapauta, apresentar à consideração da Comissão requerimento solicitando a realização de audiência pública para 

discutir com os gestores públicos municipais e estadual os dois editais de cultura (Aldir Blanc e Paulo Gustavo). A senhora 

Presidente colocou em discussão e em votação o requerimento apresentado oralmente, sendo aprovado por 

unanimidade, e solicitou ao autor que depois fosse formalizado o pedido. Na sequência, fez uso da palavra o Deputado 

Matheus Cadorin, que disse que quando gestor da corporação dos Bombeiros Voluntários também foi responsável pela 

banda dos bombeiros e que tinha muitas dificuldades com relação aos editais culturais, razão pela qual era necessária 

uma reestruturação da distribuição para que o dinheiro chegasse a mais pessoas. Em seguida, fez uso da palavra o 

Deputado Ivan Naatz, que comunicou que estaria iniciando um trabalho em relação à substituição do hino de Santa 

Catarina no sentido de que o mesmo tivesse uma maior identificação com o Estado, e afirmou que a Comissão de 

Educação, Cultura e Desporto poderia ajudar a construir uma nova história para o Estado junto com a sociedade civil 

organizada. O Deputado Fernando Krelling ressaltou as dificuldades das escolas estaduais quanto à infraestrutura, 

especialmente as da região de Joinville, solicitando que a Comissão incluísse esse tema em suas pautas de debate e 

que a Secretaria de Estado da Educação tivesse um planejamento de obras e orçamentário para as melhorias necessárias 

às escolas. Em relação ao projeto da faculdade gratuita do governo do Estado, af irmou ser importante que antes de vir 

para a Alesc ele seja debatido para que não sofra muitas emendas na Casa, e o Deputado Matheus Cadorin e o Deputado 

Marquito corroboraram com essa posição, solicitando a interferência do Deputado Ivan Naatz, do líder do governo e dos 

Deputados da base governista para tal, a fim de que a tramitação seja tranquila e célere. A senhora Presidente retomou 

a palavra reforçando a importância do debate a fim de que o conflito fosse o menor possível, e que pela responsabilidade 

que a Comissão tinha com a Educação Básica, era necessário verificar de onde sairia o recurso, bem como era preciso 

saber como ficaria a Udesc no modelo que seria apresentado, e que por isso a Comissão precisaria ter serenidade para 

fazer um bom debate; e em relação à proposta de mudança do hino do Estado levantada pelo Deputado Ivan Naatz, disse 

que seria importante que o hino fosse plural, contando a história de todas as regiões do Estado, e que fosse apresentado 

às Comissões e aos líderes todo o processo. Após as colocações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente 

agradeceu a presença dos senhores Deputados e demais presentes e encerrou a reunião. E, para constar, a 

Coordenadoria de Taquigrafia das Comissões, que secretariou a reunião, lavrou a presente ata, que será assinada pela 

Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Deputada Luciane Carminatti 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000014158-5 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 21 de março de 2023, às 10h, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de 

Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do senhor Deputado Camilo Martins, os demais senhores 

Deputados-Membros da Comissão: Deputado Volnei Weber, Deputado Fabiano da Luz, Deputado Repórter Sérgio Guimarães, 
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Deputado Napoleão Bernardes, Deputado Tiago Zilli, Deputado Pepê Collaço e Deputado Jessé Lopes, em substituição ao 

Deputado Marcius Machado, conforme SEI n° 11534-7. Justificada a ausência da Deputada Ana Campagnolo, conforme Ato da 

Presidência n° 076-DL/2023. Havendo quórum regimental, o senhor Presidente abriu a 3ª Reunião Ordinária da Comissão 

cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação de todos a ata da 2ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 

20ª Legislatura, realizada em 14 de março de 2023, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente 

passou à leitura das matérias constantes da ordem do dia, com a discussão e a votação dos votos já proferidos em matérias 

desarquivadas, nos termos do parágrafo único, do artigo 183, do Regimento Interno: devolução de vista ao PL./0018/2021, de 

autoria da Deputada Paulinha, que “Cria o programa de capacitação de agentes comunitárias de saúde para realização de 

acolhimento a vítimas de violência doméstica do Estado de Santa Catarina, denominado ‘Capacitando Quem Acolhe’ e adota 

outras providências”. Foi posto em discussão e votação o voto do Relator, Deputado Fabiano da Luz, com parecer favorável com 

emenda substitutiva global, sendo aprovado por unanimidade; devolução de vista ao PL./0414/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, que “Disciplina o fornecimento de medicamentos à base de canabidiol (CBD) pela Secretaria de Estado da Saúde” (ao 

PL foram apensados o PL 0007/2023 e o PL 0033/2023). Foi posto em discussão o voto do Relator, Deputado Fabiano da Luz, 

com parecer favorável, sendo concedida vista ao Deputado Pepê Collaço; devolução de vista ao PL./0456/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, que “Altera a Lei n° 12.854, de 2003, que institui o Código Estadual de Proteção aos Animais". Foi posto em 

discussão e votação o voto do Relator, Deputado Marcius Machado, com parecer favorável com emenda substitutiva global, 

sendo aprovado por unanimidade; devolução de vista ao PL./0475/2021, de autoria do Deputado Jessé Lopes, que “Institui a 

cobrança de multa pelo porte e uso de entorpecentes em ambientes públicos, no âmbito do Estado de Santa Catarina”. Foi posto 

em discussão o voto da Relatora, Deputada Ana Campagnolo, com parecer favorável nos termos da emenda substitutiva global 

de folhas 04 e 05, sendo retirado de pauta tendo em vista a ausência da Deputada Ana Campagnolo. Na sequência, foi colocado 

em discussão e votação o Requerimento 0701/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima, solicitando a realização de 

audiência pública para discutir o PL./0010/2023, de sua autoria, que "Dispõe sobre a classificação do tabaco nas propriedades 

dos agricultores produtores de fumo no âmbito do Estado de Santa Catarina". Foi posto em discussão e manifestou-se o 

Deputado Volnei Weber, requerendo o apensamento ao PL./0010/2023 do PL./038/2023, de autoria do Deputado Altair Silva, 

por se tratar do mesmo assunto, e sugeriu que as diligências existentes sejam tratadas na audiência pública, em conjunto. O 

senhor Presidente retoma a palavra e defere o requerimento de apensamento, colocando em votação o requerimento de 

realização de audiência pública, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Seguindo a pauta da ordem do dia, o senhor 

Presidente passou a palavra ao Deputado Fabiano da Luz, que relatou as seguintes matérias: PL./0088/2022, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso, que "Altera o art. 1° da Lei n° 17.492, de 2018, que dispõe sobre a responsabilidade territorial 

urbana, o parcelamento do solo e as novas modalidades urbanísticas, para fins urbanos e rurais, no Estado de Santa Catarina 

e adota outras providências", com parecer pela admissibilidade, nos termos da emenda substitutiva global às páginas 6 a 9, 

sendo concedida vista em gabinete ao Deputado Volnei Weber; PL./0091/2022, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera, 

que "Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação 

Missão Vida Nova, de Xanxerê", tendo apresentado requerimento de diligência interna ao autor da proposta para 

complementação de documentos, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade; Em seguida, o Deputado 

Fabiano da Luz solicitou que o PL./0197/2019, de autoria do Deputado Sargento Lima, que “Revoga o Título de Cidadão 

Catarinense concedido ao Senhor Luiz Inácio Lula da Silva”, o qual foi desarquivado na corrente Legislatura, com parecer do 

Relator, Deputado Milton Hobus, pela inadmissibilidade da emenda apresentada em plenário, fosse incluído na pauta para 

deliberação e votação. Com a concordância dos membros, foi apresentado o parecer ao PL 0197/2019 e, ato contínuo, 

apresentado um voto vista exarado pelo Deputado Fabiano da Luz contrário ao parecer do Relator. Após ampla discussão, foi 

solicitada vista em gabinete pelo Deputado Jessé Lopes, em substituição ao Deputado Marcius Machado, a qual foi concedida. 

Na sequência, a palavra foi concedida ao Deputado Napoleão Bernardes, que relatou as seguintes matérias: PL./0010/2022, de 

autoria da Deputada Paulinha, que "Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação de Basquetebol do Vale do Itajaí, do Município de Balneário Camboriú", tendo apresentado 

requerimento de diligência à entidade a fim de que sejam encaminhados os documentos necessários para serem anexados ao 
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projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade; PL./0006/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, que "Assegura às 

mulheres o direito de acompanhamento em consultas e procedimentos médicos e dispõe sobre a obrigatoriedade da presença 

de acompanhante em procedimentos que envolvam sedação, no âmbito do Estado de Santa Catarina", tendo apresentado 

requerimento de diligência à Secretaria de Estado da Saúde, à Procuradoria-Geral do Estado, à Federação das Santas Casas, 

Hospitais e Entidades Filantrópicas do Estado de Santa Catarina (FEHOSC) e à Associação dos Hospitais do Estado de Santa 

Catarina (AHESC) para que se manifestem no sentido de legitimar a proposta, sendo aprovado por unanimidade; PL./0041/2023, 

de autoria do Deputado Marcos Vieira, que "Dispõe sobre a participação do Estado de Santa Catarina nos consórcios públicos 

interfederativos de saúde, nos termos da Lei nacional n° 11.107, de 6 de abril de 2005, e estabelece política de ressarcimento 

da produção de serviços de saúde ambulatorial, a ser realizada pelos Municípios do Estado de Santa Catarina por meio dos 

referidos consórcios", solicitando a retirada de pauta a fim de que possa complementar seu voto para a próxima reunião, o que 

foi concedida. Sob a relatoria do senhor Presidente, foram apresentadas as seguintes matérias: MPV 0257/2023, de autoria do 

Governador do Estado, que "Altera a Lei Complementar n° 741, de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica e 

o modelo de gestão da Administração Pública Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras providências", com 

parecer pela admissibilidade, sendo concedida vista coletiva aos Deputados-Membros da Comissão; MPV 0258/2023, de autoria 

do Governador do Estado, que "Altera os arts. 22 e 54 e o Anexo I da Medida Provisória n° 257, de 2023, que altera a Lei 

Complementar n° 741, de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica e o modelo de gestão da Administração 

Pública Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras providências", com parecer pela admissibilidade, sendo 

concedida vista coletiva aos Deputados-Membros da Comissão. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu a 

presença dos senhores Deputados-membros e demais presentes e encerrou a reunião, convocando outra para o dia 28, às 10h, 

na Sala de Reunião das Comissões. E, para constar, a Coordenadoria de Taquigrafia das Comissões, que secretariou a reunião, 

lavrou a presente ata, que será assinada pelo Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

Processo SEI 23.0.000014167-4 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 28 de março de 2023, às 10h, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de 

Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do senhor Deputado Camilo Martins, os demais senhores 

Deputados-Membros da Comissão: Deputado Volnei Weber, Deputado Repórter Sérgio Guimarães, Deputado Napoleão 

Bernardes, Deputado Tiago Zilli e Deputado Pepê Collaço. Justificada a ausência da Deputada Ana Campagnolo (conforme Ato 

da Presidência n° 076-DL/2023), do Deputado Fabiano da Luz (conforme Ofício n° 0714706/2023) e do Deputado Marcius 

Machado (conforme Ofício n° 028/2023). Havendo quórum regimental, o senhor Presidente abriu a 4ª Reunião Ordinária da 

Comissão de Constituição e Justiça cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação de todos a ata da 3ª Reunião 

Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, realizada em 21 de março de 2023, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Em seguida o senhor Presidente passou à leitura das matérias constantes da ordem do dia, com a discussão e a votação dos 

votos já proferidos em matérias desarquivadas, nos termos do parágrafo único, do artigo 183, do Regimento Interno: Devolução 

de vista ao PL./0014/2022, de autoria da Bancada Feminina, que “Estabelece princípios e diretrizes para a criação de programas 

reflexivos e de responsabilização para autores de violência doméstica e familiar contra a mulher". Posto em discussão e votação 

o parecer favorável, exarado pelo relator Deputado Fabiano da Luz, foi aprovado por unanimidade. Devolução de vista ao 

PL./0041/2021, de autoria da Deputada Paulinha, que “Institui o Programa de Atendimento ao Ostomizado no âmbito da Secretaria 

de Estado da Saúde de Santa Catarina”. Posto em discussão e votação o parecer contrário, exarado pelo relator Deputado Moacir 

Sopelsa, foi aprovado por unanimidade. Devolução de vista ao PL./0230/2021, de autoria da Deputada Paulinha, que “Determina 

às instituições bancárias públicas ou privadas e às cooperativas de crédito localizadas no Estado de Santa Catarina a manter 

vigilância armada para atuar 24h (vinte e quatro horas) por dia, inclusive em finais de semana e feriados, e adota outras 

providências”. Posto em discussão e votação o parecer favorável, exarado pelo relator Deputado Marcius Machado, foi concedida 

vista em gabinete ao Deputado Tiago Zilli. Devolução de vista ao PL./0239/2021, de autoria do Deputado Mauro de Nadal, que 
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“Altera o art. 51-A da Lei n° 14.675, de 2009, que institui o Código Estadual do Meio Ambiente e estabelece outras providências". 

Posto em discussão e votação o parecer favorável, exarado pelo relator Deputado Maurício Eskudlark, foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o senhor Presidente solicitou inversão de pauta e passou a relatar as seguintes matérias: Devolução 

de vista coletiva sem manifestação à MPV/0257/2023, de autoria do Governador do Estado, que "Altera a Lei Complementar 

n° 741, de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica e o modelo de gestão da Administração Pública Estadual, no 

âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras providências". Posto em discussão e votação o parecer pela admissibilidade, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Devolução de vista coletiva sem manifestação à MPV/0258/2023, de autoria do Governador 

do Estado, que "Altera os arts. 22 e 54 e o Anexo I da Medida Provisória n° 257, de 2023, que altera a Lei Complementar n° 741, 

de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional básica e o modelo de gestão da Administração Pública Estadual, no âmbito 

do Poder Executivo, e estabelece outras providências". Posto em discussão e votação o parecer pela admissibilidade, o mesmo 

foi aprovado por unanimidade. PL./0005/2023, de autoria do Deputado Julio Garcia, que "Dispõe sobre a prática de equoterapia 

no âmbito do Estado de Santa Catarina", Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PL./0028/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, que "Institui no Estado de Santa Catarina o direito do 

contribuinte de ter acesso a meios e formas de pagamento digital, tais como PIX, para quitação de débitos de natureza tributária, 

taxas e contribuições". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência, o senhor Presidente passou a palavra ao Deputado Napoleão Bernardes, que relatou as seguintes matérias: 

PL./0029/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço, que "Revoga o item 84 referente ao Município de Tubarão do Anexo Único 

da Lei n° 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina", para excluir do rol das entidades declaradas de utilidade pública estadual a Fundação Universidade 

do Sul de Santa Catarina (Unisul)". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PL./0019/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, que "Institui o mês de fevereiro como período das festividades alusivas 

ao Ano Novo Chinês e altera o Anexo Único da Lei n° 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que instituem datas e eventos 

alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário Oficial do Estado", para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PL./0041/2023, de autoria do Deputado Marcos Vieira, que "Dispõe sobre a participação do Estado de Santa 

Catarina nos consórcios públicos interfederativos de saúde, nos termos da Lei nacional n° 11.107, de 6 de abril de 2005, e 

estabelece política de ressarcimento da produção de serviços de saúde ambulatorial, a ser realizada pelos Municípios do Estado 

de Santa Catarina por meio dos referidos consórcios". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão, foi solicitada vista em 

gabinete pelo Deputado Volnei Weber, o que foi concedido. Conseguinte apresentou voto vista, requerendo diligência à Secretaria 

de Estado da Casa Civil, à Secretaria de Estado da Saúde, à Secretaria de Estado da Fazenda e à Procuradoria-Geral do Estado 

para que se pronunciem a respeito, sendo aprovado por unanimidade. O senhor Presidente solicitou que o Deputado Volnei Weber 

assumisse a presidência dos trabalhos, o Deputado Volnei Weber saudou os presentes e passou a palavra ao Deputado Napoleão 

Bernardes para que continuasse a sua relatoria: PL./0027/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto, que "Altera a Lei 

n° 16.157, de 2013, que dispõe sobre as normas e os requisitos mínimos para a prevenção e segurança contra incêndio e pânico 

e estabelece outras providências". Exarou parecer favorável com emenda modificativa, que, posto em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. O Deputado Napoleão Bernardes solicitou a discussão e a votação, extrapauta, do seu parecer ao 

PL./0422/2019, de autoria do Deputado Jair Miotto, que “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança 

nas creches e escolas públicas estaduais”. Exarou parecer favorável nos termos da Emenda Modificativa de fls. 37, originalmente 

aprovada no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, e a emenda modificativa de fls. 97, aprovada no âmbito da Comissão 

de Finanças e Tributação, que, após discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente agradeceu a presença dos senhores Deputados-Membros e demais presentes e encerrou a reunião. E, para constar, 

a Coordenadoria de Taquigrafia das Comissões, que secretariou a reunião, lavrou a presente ata, que será assinada pelo 

Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

Processo SEI 23.0.000014174-7 
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C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 377, de 4 de outubro de 2022 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento na Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 5441, na Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015 e suas alterações, e no relatório do 

Grupo de Trabalho criado pelo Ato da Mesa n° 371, de 19 de outubro de 2021, do 

servidor ALESIO DOS PASSOS SANTOS, matrícula 460, 

Art. 1° REVOGAR o Ato da Mesa no 528, de 27/09/2016; 

Art. 2° CONCEDER adicional de exercício correspondente a 10% (dez por cento) do valor da 

Função de Confiança, código PL/FC-3, resultante da contagem depurada do processo n° 2394, de 19/08/2016, relativo ao 

exercício no período de 23/01/2015 a 12/11/2019; 

Art. 3° Este Ato da Mesa entra em vigor em 1° de outubro de 2022, com a incidência de 

contribuição previdenciária nas concessões. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Republicado por Incorreção 

Processo SEI 22.0.000010989-8 
    

ATO DA MESA N° 587, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

DESIGNAR o servidor CARLOS JOSÉ MORTARI, matrícula n° 2686, do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa para exercer a função de Assistência Técnica de Planejamento Institucional - Gestão 

Estratégica, código PL/FC-4, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 11 de abril de 2023  

(GP - DIRETORIA-GERAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000014470-3 
    

ATO DA MESA N° 588, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: 

DISPENSAR a servidora LUCIANE DALLA BARBA CADOR ZAGUINI, matrícula n° 1387, da 

função de Chefia de Seção - Serviço Social, código PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 

1° de abril de 2023 (DRH - COORDENADORIA DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000009301-7 
    

ATO DA MESA N° 589, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor CARLOS JOSE MORTARI, matrícula 2686, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-20, a contar de 1° de novembro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000032725-9 
    

ATO DA MESA N° 590, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR a servidora RENATA HAZAN NAPOLEAO SALLES, matrícula 4347, ocupante do 

cargo de Analista Legislativo III, grupo de atividades de nível superior, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-15, a contar de 20 de dezembro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000035630-5 
    

ATO DA MESA N° 591, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21 da Lei Complementar n° 698, de 11 de julho de 2017, que 

altera a redação do art. 18 da Resolução n° 002, de 2006, c/c com o Ato da Mesa n° 

006, de 19 de janeiro de 2018. 

DESIGNAR JOSIANE PATEL BIZ TOMAZ, matrícula n°12078, servidora da Prefeitura 

Municipal de Turvo, à disposição desta Assembleia Legislativa por meio do Termo de Convênio n° 008/2023, para 
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exercer a função gratificada de Assessoria Técnica-Parlamentar, código PL/FG 4, do Grupo de Atividades de Função 

Gratificada, com lotação no respectivo Gabinete Parlamentar e atribuições de assessoramento parlam entar, a contar 

de 12 de abril de 2023 (GAB DEP LUNELLI). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000007216-8 
    

ATO DA MESA N° 592, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo em vista o 

que consta do Processo SEI n° 22.0.000012049-2, 

RESOLVE: com fundamento no art. 28 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015. 

ATRIBUIR à servidora LEDA DA APARECIDA PEREIRA HUPPI, matrícula n° 1947, Adicional de 

Pós-Graduação, em nível de Especialização, no valor correspondente ao índice 2,787, estabelecido no Anexo X, da 

Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, com efeitos a contar de 24 de fevereiro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000012049-2 
    

ATO DA MESA N° 593, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento na Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015 e suas 

alterações, na Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 5441, na Decisão 

1650/2022, proferida pelo Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina  

no processo ACO 22/80038492 e no relatório conclusivo do Grupo de  

Trabalho criado pelo Ato da Mesa n° 371, de 19 de outubro de 2021 ínsito  

no Processo SEI 22.0.000010989-8: 

Art. 1° RETIFICAR parcialmente o Ato da Mesa n° 618, de 18/10/2016, que concedeu aposentadoria 

por tempo de contribuição ao servidor ALESIO DOS PASSOS SANTOS, matrícula n°460, para nele considerar incluídas as 

alterações dispostas no Ato da Mesa n° 377, de 4 de outubro de 2022. 

Art. 2° RATIFICAR as demais disposições do ato de inativação. 

Art. 3° Este Ato entra em vigor na data de sua publicação, com eficácia financeira a contar de 1° 

de outubro de 2022, conforme disposto no art. 3° do Ato da Mesa n° 377, de 4 de outubro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000001489-3 
    

ATO DA MESA N° 594, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: com fundamento na Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015 e suas 

alterações, na Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 5441, na Decisão 

1650/2022, proferida pelo Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina  

no processo ACO 22/80038492 e no relatório conclusivo do Grupo de  

Trabalho criado pelo Ato da Mesa n° 371, de 19 de outubro de 2021 ínsito  

no Processo SEI 22.0.000001083-2: 

Art. 1° RETIFICAR parcialmente o Ato da Mesa n° 691 de 09/11/2016, que concedeu aposentadoria 

por tempo de contribuição à servidora HELOISA HELENA CARDOSO, matrícula n° 1563, para nele considerar incluídas as 

alterações dispostas no Ato da Mesa n° 380, de 4 de outubro de 2022. 

Art. 2° RATIFICAR as demais disposições do ato de inativação. 

Art. 3° Este Ato entra em vigor na data de sua publicação, com eficácia financeira a contar de 1° 

de outubro de 2022, conforme disposto no art. 3° do Ato da Mesa n° 380, de 4 de outubro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000001499-0 
    

ATO DA MESA N° 595, de 13 de abril de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento na Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015 e suas 

alterações, na Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 5441, na Decisão 

1650/2022, proferida pelo Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina  

no processo ACO 22/80038492 e no relatório conclusivo do Grupo de  

Trabalho criado pelo Ato da Mesa n° 371, de 19 de outubro de 2021 ínsito  

no Processo SEI 22.0.000007693-0: 

Art. 1° RETIFICAR parcialmente o Ato da Mesa n° 005, de 24/01/2017, que concedeu aposentadoria 

por tempo de contribuição à servidora MARIA MARCON CORREA, matrícula n° 2573, para nele considerar incluídas as 

alterações dispostas no Ato da Mesa n° 384, de 04/10/2022. 

Art. 2° RATIFICAR as demais disposições do ato de inativação. 

Art. 3° Este Ato entra em vigor na data de sua publicação, com eficácia financeira a contar de 1° 

de outubro de 2022, conforme disposto no art. 3° do Ato da Mesa n° 384, de 04 de outubro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000001490-7 
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 1380, de 12 de abril de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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NOMEAR URBANO JOSE DALCANALE, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-49, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP EMERSON STEIN – AGROLANDIA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000014777-0 
    

PORTARIA N° 1381, de 12 de abril de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR CLAUDIO FORTUNATO ALBINO, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-43, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MARCOS DA ROSA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000014767-2 
    

PORTARIA N° 1382, de 12 de abril de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor GUILHERME PEREIRA SONAGLIO, matrícula n° 10613, de PL/GAB-74 para o PL/GAB-

76 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 12 de abril de 2023 (GAB DEP JESSE LOPES). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000014748-6 
    

PORTARIA N° 1383, de 12 de abril de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar dos servidores abaixo relacionados, código PL/GAB, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar de 12 de abril de 2023 (GAB DEP LUNELLI): 

Matrícula Servidor Nível Atual Nível Novo 

3829 KELLY CAROLINA WOIMER PL/GAB-79 PL/GAB-81 
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4751 JUSCELINO JOSÉ REIS PL/GAB-75 PL/GAB-77 

11859 NELSON MARINA JUNIOR PL/GAB-73 PL/GAB-75 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000014741-9 
    

PORTARIA N° 1384, de 12 de abril de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR ISRAEL ERBS, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-30, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP MAURO DE NADAL – JOINVILLE). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000014644-7 
    

PORTARIA N° 1385, de 12 de abril de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR DANIEL WESTRUPP para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAL-55, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (LIDERANÇA DO PDT – JOINVILLE). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000012054-5 
    

PORTARIA N° 1386, de 12 de abril de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora GILMARA LAURINDO FORMENTIN, matrícula n°11689, do cargo 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-35 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 12 de 

abril de 2023 (GAB DEP MARCOS DA ROSA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000014756-7 
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E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

AVISO DE LICITAÇÃO 
 

AVISO DE LICITAÇÃO 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC, com sede na rua Dr. Jorge Luz Fontes, n° 310, Centro, 

Florianópolis/SC, CEP 88020-900, comunica aos interessados que realizará licitação na seguinte modalidade: 

PREGÃO ELETRÔNICO N° 012/2023. 

N° DA LICITAÇÃO NO SISTEMA LICITAÇÕES-E: 996125. 

OBJETO: A aquisição de luminárias de embutir em gesso acartonado, com alto desempenho, compostas de conjunto de 

placas de LED SMD de alta durabilidade e eficiência aplicadas no fundo do corpo da luminária acionadas por driver 

independente, a serem fornecidas no Palácio Barriga Verde e no edifício da Unidade Administrativa, através de Sistema de 

Registro de Preços, de acordo com as especificações constantes neste Edital e seus Anexos. 

DATA: 02/05/2023 

HORA DO CERTAME: 08h45 

HORA DA DISPUTA: 09h 

ENTREGA DOS DOCUMENTOS: Deverá ser encaminhada via sistema do Banco do Brasil site (www.licitacoes-e.com.br) 

n° 996125 até o dia 02 de maio de 2023 às 08h45. O Edital poderá ser retirado no site eletrônico (www.alesc.sc.gov.br/licitacao) 

ou na Coordenadoria de Recursos Materiais, localizada na Av. Mauro Ramos n° 300, Unidade Administrativa Deputado Aldo 

Schneider, no 8°, Sala 804 - Centro – Florianópolis/SC. 

Oberdan Francisco Ferrari 

Coordenador de Licitações e Contratos 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Processo SEI 22.0.000035611-9 
 

 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 367/2023 

REFERENTE: CONTRATO N° 026/2023, celebrado em 11/04/2023. 

LOCATÁRIA: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

LOCADOR: Anexo X Cowrking Ltda. 

CNPJ: 47.164.476/0001-21. 

OBJETO: Locação de uma sala comercial no imóvel localizado na Rua Araranguá n° 50, bairro América, Joinville/SC, CEP: 

89204-310 área de 10m², registrado na Prefeitura no Município de Joinville na inscrição imobiliária n° 13.20.33.77.0556.0000. 

VALOR MENSAL: R$1.900,00 (hum mil e novecentos reais). 

VALOR GLOBAL:  R$22.800,00 (vinte e dois mil e oitocentos reais). 

VIGENCIA: 11/04/2023 até 31/12/2023. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 24, X, da Lei n.° 8.666/93; Resolução n° 007/2015 da ALESC e alterações posteriores; Dispensa 

de Licitação n° 012/2023 (0725207); Atos da Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020;  Autorização Administrativa exarada pela 

Diretoria-Geral, por meio de Despacho (0720722), nos autos do processo que tramita no SEI sob o n° 23.0.000006672-9. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega - Diretor Administrativo 

Deputado Matheus Andreis Cadorin - Anuente Coobrigado 

Rute Pogan - Sócia Administradora 

Processo SEI 23.0.000006672-9 
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